








« Pourquoi les transports collectifs de voyageurs sont-ils aussi peu
développes? Pourquoi n' est-on pas prét a y consacrer autant de
moyens qu' aux autoroutes ? »

« Le fleuve et le fer peuvent-ils, et a quelles conditions, apporter
une alternative aux transports de marchandises et de biens, a
destination et au depart de [‘Ouest francilien ? »












> «En Ile de France,vous avez quelque chose de merveilleux qui
est la Seine,largement sous utilisée.On dit qu’on peut multiplier
le trafic par huit sur la Seine,pour autant faut-il creer les
conditions pour l’utiliser au mieux. »

>«A travers ce reseau , vous avez effectivement quelque chose de
tres important : une dynamisation de tout [’axe Seine qui est
parallele a ’A13 dont on a beaucoup parlé et donc la capacité
pour [’ A13 de voir moins de camions , notamment pour tous les
trafics venant du Havre»



Seine-Nord Europe, un enjeu
regional, inter-régional, national et européen...

Compeétitivité et attractivité des
territoires

Relier le Grand Bassin parisien au
Nord-Pas-de Calais, et au Bassin
rhénan

Structurer la logistique des ports
maritimes en prolongeant la
massification et en développant la
multimodalité

Offrir un accés unique en Europe a
6 ports majeurs de la rangée Nord
(70% des échanges internationaux)

Désaturer ’espace nord-européen
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Un trafic fluvial dans la région augmenté de 20 % en 2020
avec Seine-Nord Europe par rapport a aujourd’hui

« 2005 : 2,9 Milliards Tonnes-Kilometres (TK)
« 2020 sans SNE : 2,5 Milliards Tonnes-Kilomeétres (TK)
« 2020 avec SNE : 3,5 Milliards Tonnes-Kilomeétres (TK)

Une part modale de la voie d’eau de 13 % contre 9,5 %
sans projet

200 MTK retirees de la route dans la region



> « Certes le transport fluvial nous permet d’ eviter une
bonne partie du trafic en approvisionnant en quelque sorte
par la voie fluviale , mais dans la redistribution des produits
qui arrivent sur la plate-forme , il faut bien que cela reparte
vers toutes les destinations finales et une bonne desserte
routiere est une condition de bon fonctionnement »



La plate-forme portuaire d’Acheres

Un nouvel élan pour la multimodalité

* une reponse logistique pour répondre a la croissance
du transport de marchandises conteneurisées (entre 7
et 10% de croissance par an jusqu’en 2020 genérée par
Port 2000 et Seine Nord Europe



 Création d’emplois et de valeur ajoutce
» Un potentiel de 50 a 80 ¢établissements
*De 500/1000 emplois en phase de démarrage

* De 2800 a 3300 emplois directs, 15 000 indirects

commercialisation totale de la Plate forme
Cela se justifie par la densité accrue des emplois dans les zones logistiques

e Respect de I’environnement (moins de production de
Co2) et du cadre de vie (aménagements paysagers)
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> « Lorsque les clients du ferroviaire viennent nous consulter,
ils ont en téte les prix de la route or le mode ferroviaire
prend appui sur des couts de production qui , pour des
raisons specifiques a I’ organisation de la production
ferroviaire, ont eté plutot en augmentation ces dernieres
années,durablement depuis les années 80 »






> « De plus en plus nous rencontrons des industriels , des
chargeurs qui ne souhaitent pas tout miser sur le mode
routier mais qui entendent diversifier leurs modes d’
approvisionnement avec du routier , du ferroviaire , de la

voie d’ eau »









>« ... Il faut totalement changer de politique en matiere de transport
et en particulier en matiere d’ amenagement du territoire....par exemple
les surfaces commerciales et les zones de loisirs ...tout le monde est
pratiqguement d’ accord pour dire qu’il faut absolument que toutes ces
zones soient reliées correctement a des transports collectif... »

Claude Loiseau (AUT)
> « Quand vous étes en grande couronne....vous étes dans une structure
ou il y a des centres multiples ,les deplacements vont dans tous les sens ,
rendant beaucoup plus difficile la mise en place de transports en

commun qui puissent concurrencer la voiture... »
Ambrosius Baanders



> <«Autant le directeur du developpement du Stif

est positif sur la possibilité d" améliorer la performance
quantitative et qualitative des transports radiaux , autant il
semble dubitatif sur la possibilite d' atteindre des masses
critiques suffisantes sur les transports en rocade en 2eme

couronne

« ... ces modes de transport ne sont pas suffisamment
finances par ce que payent les usagers ... »



« ... Un transporteur trouve sa rentabilite quand il transporte dans
un bus de [’ordre de 12 a 15 personnes. Donc vous n’avez de
transports qu’aux endroits et aux heures ou il y a suffisamment de
voyageurs... »

« ... je pense qu’en matiere de transports publics, [’enjeu principal
pour le secteur qui nous intéresse est le développement des
reseaux de bus. »

« ... en grande couronne ... les points d’origine et de destination
sont nombreux, et vous n’aurez jamais une ligne qui permettra de
satisfaire tout le monde. Donc vous avez de nombreuses
correspondances et le transport public est malheureusement
rarement une alternative aux deplacements en voiture. »









«Un troncon qui va de nulle part a ailleurs !»
Le président du Collectif Grande Ceinture






« La tangentielle Ouest ne va que jusqu’a Saint-Cyr, alors
qu’il faut qu’elle aille de Cergy jusqu’a Versailles...
Il n’ y a aucune volonté politique ! »

Claude Loiseau (AUT)









« On a évoqué les deux roues ... les manquent sont flagrants
autour des stations de RER. Une station de RER attire les
residents dans un rayon de 800 metres, correspondant a une
distance de marche. Dans mon pays, de nombreuses stations
de banlieue offre un gardiennage des vélos... Ces stations-la
ont un rayon de captage de 4 kilometres. »

Ambrosius Baanders



Transports en commun

Fret



« L"argent que [ on risque d' utiliser
pour la Francilienne serait mieux utilise
au développement des transports en commun »



